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! „Mátyás király könyvtárától a 
3000-ik népkönyvtárig” címmel 
rendezi meg az Országos Szé­
chényi Könyvtár 150 éves fenn­
állása alkalmából kiállítását.

Az Országos Széchényi Könyv­
tár alapját 1802 november 26-án 
vetette meg Széchényi Ferenc 
—- Széchenyi István apja —- a 
nemzetnek adományozott mint­
egy 18.000 kötetes könyvtárával. 
Az alapítólevél kiadásakor az 
uralkodó nem engedélyezte a 
„nemzeti” jelzést, csupán „or­
szágos” könyvtárat hagyott jó­
vá.

Alapítása után a könyvtár 
hosszú ideig teljesen elvolt zár- 

; va az olvasók elől, és csak az 
idők folyamán lassan vált hoz- 

í záférhetővé, azonban akkor is 
j kizárólag az uralkodó osztály 
j részére. A dolgozóknak az ol- 
1 vasásból való kirekesztését cé­
lozta a könyvtár szabályzata, 
mely szerint csak „illendő” ru­
hában öltözöttek látogathatták a

csupán délelőtti órákban nyitva- 
tartó könyvtárat.

A ma Széchényi könyvtára a 
dolgozók könyvtára. Ezt bizo­
nyítja többek között az olvasók 
száma: 1941-ben csupán 21.600 
olvasójS volt a könyvtárnak, 
1951-ben mór 107.600, míg ez 
év első hat hónapjában az ol­
vasók száma: 70.800-ra emelke­
dett. A könyvtár feladata, hogy 
mint az ország vezető könyv­
tára, valamennyi könyvtárat se­
gítsen.

A Magyar Nemzeti Múzeum­
ban november 27-én megnyíló 
kiállítás az Országos Széchényi 
Könyvtár történetét és az egész 
magyar könyvtárügy fejlődését 
mutatja be Mátyás király híres 
reneszánsz könyvtárától — ame­
lyet makettben láthatnak a lá­
togatók — a 3000-ik népkönyv­
tárig.

A kiállítás célja, 'hogy' nem­
zeti értékeinkéi Mégis niertéssé

a dolgozókkal. A kiállítás köny­
vekkel, képekkel, kéziratokkal 
és más dokumentumokkal mu­
tatja meg a haladó,,, a nagy for­
radalmi korszakok értékes kez­
deményezéseit, a magyar könyv 
harcát a nép szabadságáért; 
Kazinczi, Petőfi, Kossuth köny­
veit, a Magyar Tanácsköztársa­
ság nagyszerű könyvtárügyi 
kezdeményezéseit és a Horthy- 
rendszer reakciós, romboló mun­
káját, mely a könyvtárügy tel­
jes lezülléséhez vezetett.

A felszabadulás utáni magyar 
könyvtár-ügyet szemléltetően 
szembeállítja a kiállítás az im­
perialisták üzleti szellemű 
könyvtár-politika j á v aj. D o ku -
mentálja a kiállítás a könyvtár 
szolgálatát az ötéves tervben, a 
békeharcban és a szocializmus 
építésében, hisz a könyvtár moz­
gósítja és nevei' a tömegeket, 
együtt él a néppel, részivesz 
küzdelmeiben.;T' '":5 : ?'T s


